
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da reunião ordinária realizada aos 26 dias do mês de março de 2018, 

as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita 

MG, sob a presidência do vereador Edgar Alves da Costa. Foi passado o 

livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a 

presença de 9 (nove) vereadores. Havendo quórum regimental e após uma 

oração foi declarada aberta a sessão. Em seguida foi realizada a leitura 

da ata da reunião ordinária do dia 19 de março, a qual o Dr. Juarez 

solicitou uma correção em sua fala, que foi retificada e submetida aos 

senhores vereadores, passando por votação foi aprovada. Iniciando a ordem 

do dia procedeu-se a leitura da Projeto de Lei 03/2018 – “Autoriza abertura 

de crédito especial no orçamento de 2018 e dá outras providências”. 

Projeto este que atenderá uma grande demanda de cidadãos vargianos e 

turistas que frequentam as praças da cidade e Distrito, visando a criação 

do Programa Vivências Artísticas na Praça. Com a palavra o assessor 

jurídico Dr. Juarez explica que seria então para auxiliar os feirantes e 

pequenos empreendedores que participam da feira que acontece nas praças 

do município, como a aquisição de tendas, para custear alguns gastos e 

incentivar o comércio local. Com a palavra a senhora Cláudia, coordenadora 

e representante da ADESVAB que representa os feirantes, relata a  
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importância da feira para o comércio local e a valorização dos 

profissionais e empreendedores locais, solicitando assim apoio dos 

senhores vereadores para aprovação e execução deste projeto. Com a palavra 

os vereadores enfatizam a importância do projeto e da feira, que devem 

sempre incentivar projetos deste tipo, Altair e Evaldo lembram ainda que 

incentivem também a realização da mesma no Distrito, finalizando a 

discussão e não restando dúvidas o projeto esteve em votação sendo 

aprovado, Dr. Juarez comenta ainda que o executivo juntamente com a Emater 

está pleiteando a aquisição de mais algumas unidades de barracas para a 

feira. Seguindo a ordem do dia procedeu-se a leitura do Parecer da Comissão 

de Legislação, justiça e redação final, sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº03/2018, que solicita prorrogação de prazo para análise do 

Projeto em questão. O qual foi submetido ao presidente que deferiu a 

solicitação da comissão, ficando então o Projeto de Lei nº03/2018 em 

estudo para apreciação e votação na próxima Reunião Ordinária. Seguindo 

procedeu-se a leitura da Indicação 01/2018 do vereador Luís Ricardo, que 

solicita as manutenções necessárias na quadra municipal e o controle do 

acesso a mesma, com a palavra o autor da indicação expressa com propriedade 

a realidade do local e solicita do senhor prefeito providências, como a 

recolocação do portão que foi removido para reforma e não foi instalado, 

colocação de um bebedouro, banheiros, sugere que se destine um responsável 

pelo espaço e vários outros pontos que são citados. Estando em discussão, 

Altair solicita atenção também ao Distrito que também necessita, Evaldo 

reforça o pedido e solicita que quando for disponibilizar material 

esportivo para a sede que também encaminhe ao Distrito. Estando todos 

apoiando a indicação esteve em votação sendo aprovada. Com a palavra o 

senhor Prefeito Samuel já responde a indicação do vereador, relatando que 

fará com a quadra o mesmo procedimento que foi implantado no campo 

municipal, irá fecha-la para se ter maior controle e cuidados, informa 

que o portão será recolocado, quanto ao bebedouro será lembrado sim, 

enfatiza que esta gestão tem prestado muita atenção ao esporte, e que 

fará as manutenções necessárias, mas deve também ter a consciência da 

população que colabore com a preservação dos espaços, quanto a quadra do 

Distrito também receberá as devidas manutenções como nos banheiros e no 

que mais for necessário, cita inclusive que as tintas para pintura já 

estão no local e também recebeu doação de redes através da senhora Vice-

Prefeita Álea. Luís Ricardo agradece a atenção e confia na palavra do 

prefeito que serão feitas as manutenções. Na sequência procedeu-se a 

leitura da Indicação nº02/2018 do vereador Altair Elias, que solicita 

providências para implantação de um ponto dos correios no Distrito de São 

Sebastião dos Cabrestos/Campinópolis. Com a palavra o autor enfatiza a 

necessidade e que este pedido já se arrasta a algum tempo, relata a 

necessidade dos cidadãos de receberem suas correspondências em dia, com 

a palavra Dr. Juarez responde o questionamento do vereador Evaldo se este 

ponto seria custeado pela prefeitura, onde relata que não, inclusive a 

questão de ceder um funcionário seria ilegal, pois as correspondências 

são sigilosas, portanto somente funcionários credenciados pela empresa 

dos correios pode exercer esta atividade. A senhora Álea também presta  
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alguns esclarecimentos pois também já analisou a possibilidade, e que 

existe várias exigências para isto, como uma certa quantidade de 

habitantes dentre outras, mas enfatiza que apoia e prestará uma atenção 

especial ao assunto, relata que o espaço que havia disponibilizado estará 

sempre a disposição, ao menos enquanto esta gestão. Todos demonstram apoio 

e enfatizam a necessidade, após alguns esclarecimentos e parabenizações 

ao autor a indicação esteve em votação sendo aprovada por todos. Dr. 

Juarez sugere ainda aos senhores vereadores que levem esta solicitação 

aos deputados que apoiam, para que se tenham um fortalecimento do pedido 

e que talvez tenha melhor acesso aos órgãos competentes. Seguindo a ordem, 

com os assuntos da comunidade, o prefeito Samuel responde algumas 

indicações da reunião anterior, e já agradece a aprovação do projeto de 

lei aprovado nesta reunião. Com respeito a indicação do vereador Evaldo 

sobre as estradas na região do Mato Seco ao Lajeado, relata que estiveram 

no local, mas houve a necessidade de atender também a região do Baú, 

relata que uma das obras que mais fizeram foi nas estradas, desde que 

assumiu a gestão tem realizado manutenção nas estradas, mas são muitas e 

relata que pegou a prefeitura com apenas dois caminhões, tem uma máquina 

que precisa de reparos, a qual será arrumada para prestar mais suporte e 

contratará como foi indicação do vereador Cleuton um operador, se 

direcionando ao vereador Marlon que falou de falta de planejamento, mas 

enfatiza que o que tem enfrentado atualmente é questão de falta de 

planejamento da gestão passada, pois planejamento se faz para o futuro, 

se tivesse mais máquinas funcionando poderia atender mais de um lugar ao 

mesmo tempo, enfatiza ainda que durante a gestão em que o vereador Marlon 

foi presidente da Câmara foi vendida caminhões e retros para São Roque, 

onde questiona o porquê foi feita a venda, também de uma máquina case que 

é uma das melhores, e comprou-se uma de marca chinesa que está parada por 

não se encontrar peças para a mesma, isso é falta de planejamento, relata 

o prefeito, sobre o loteamento diz estar tomando as providências, com 

maquinário emprestado de um amigo, e que não conseguir cumprir o prazo da 

terraplanagem pelo fato da maquina estar estragada e não encontrar peças. 

Se dirige ao vereador Evaldo enfatizando que breve terminará o serviço 

que estão executando e retornarão na região solicitada para finalizar as 

manutenções, relata também que tem dado assistência em todo o município, 

mas com o volume de chuva estragam novamente, mas tem realizado um serviço 

excelente de manutenção e encascalhamento das estradas. Comenta que ganhou 

dois caminhões, um do Deputado Reginaldo Lopes e outro do Deputado Newton 

Cardoso Júnior, que já foram empenhados mas infelizmente não chegaram 

ainda, que assim que chegarem contribuirão para as manutenções das 

estradas, sobre o maquinário infelizmente é pouco, e que quando iniciou 

a gestão pegou todas desmontadas, mas que já colocou as que pôde em 

funcionamento. Com a palavra o vereador Evaldo agradece a atenção que o 

senhor prefeito tem em atender suas reivindicações. Sobre a indicação do 

vereador Roniwalter sobre o retorno na Avenida Rio de Janeiro, volta a 

afirmar ser falta de planejamento da gestão passada, e relata que tomará 

as devidas providências. Sobre a indicação de  ampliação do cemitério do 

vereador Marlon, enfatiza novamente a questão da falta de planejamento  
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da gestão passada, como o vereador relatou que poderia atrapalhar uma 

ampliação do CRAS, relata que na gestão passada foi doado um lote do lado 

que era do município e que era propício para a ampliação do mesmo inclusive 

havia até o projeto deste em seu lado direito, do outro lado há ainda a 

possibilidade da ampliação a qual será analisada. Sobre a ampliação do 

cemitério será feita na parte frontal, será uma obra bem planejada e bem 

estruturada para que atenda a comunidade, cita ainda que foi feita uma 

logística da área a ser aumentada que daria para ser utilizada por 

aproximadamente 30 anos. Sobre o cemitério do Distrito comenta que foi 

feita as medições para que se faça o muro, onde cada proprietário 

confrontante irá arcar com suas despesas decorrentes. Se dirigindo ao 

vereador Marlon, sobre o ocorrido na última reunião, pede desculpas, mas 

também não culpa seu pai pelo acontecimento, pois agiu por extinto de 

proteção, mas não justifica. Sobre a questão levantada pelo vereador na 

reunião passada relata que restabeleceu a credibilidade dos fornecedores 

e tem realizado os pagamentos dos servidores em dia e efetuado o repasse 

da Câmara em dia, pois o executivo não tinha credibilidade em lugar algum, 

estão sofrendo com o mal planejamento da gestão passada, pois como podem 

ver a maioria das demandas são coisas do passado que foram feitos errados. 

Sobre a questão das árvores que o vereador ganhou, está sendo feito 

processo licitatório para contratação de um engenheiro ambiental para 

seja feito um projeto de arborismo e estudo correto das espécies a serem 

usadas, para que não aconteça de destruir calçadas ou outros danos. Sobre 

a construção da escola, relata ter ganhado os recursos, e que irá construí-

la, ainda não tem um lugar definido, mas não deixará de executá-la por 

rixas políticas ou por ser contra a vontade de moradores, será feita de 

acordo com as normas, será adaptada e atenderá as necessidades do 

município. Se dirigindo novamente ao vereador diz que não deixem assuntos 

políticos interferirem no andamento dos trabalhos, onde o vereador havia 

falado que o município está um caos, não é verdade, tem trabalhado para 

melhorar, sobre a limpeza pública irá contratar uma empresa para realizar 

o serviço de limpeza das ruas e jardinagem. Finalizando o prefeito 

agradece o espaço e a presença de todos. Com a palavra o vereador Marlon 

comenta que a avaliação da gestão está expressa nas atas e que todas estão 

a disposição de qualquer cidadão. Sobre planejamento relata que nunca se 

deve permanecer no erro das administrações passadas, e sim aprender com 

eles, sobre a venda de máquinas a qual o prefeito comentou, o gestor da 

época não necessitou de autorização da Câmara para realizar a venda, pois 

se tivesse sido apresentado a Câmara não teria autorizado, mas se vendeu 

ele também deve ter uma necessidade e justificativa legal. O vereador 

Cleuton enfatiza que sobre a venda das máquinas, na época fez juntamente 

com mais dois vereadores várias denúncias ao Ministério Público e o 

restante dos vereadores não tomaram providência alguma, agora cabe ao 

Ministério Público as providências, mas tem a consciência que agiu da 

forma correta. Sobre a indicação do cemitério, relata que a fez para 

demonstrar a população que está apresentando as suas reivindicações que 

chegam a ele, ou seja para se resguardar perante o povo. Sobre a construção 

da escola ressalta ser uma falta de planejamento, pois sem a confirmação  
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da verba e sem projeto a secretária de educação falou a todos que iria 

construir a mesma na Praça dos Capangueiros, ressalta ainda que não 

manipulou morador algum para que viessem a reunião passada e fossem contra 

a construção neste local, declara ser contra, pois há melhores locais 

para a construção da mesma. Sobre a máquina quebrada que não encontra 

peças a Câmara não tem controle sobre a compra ou sobre manutenções. Sobre 

credibilidade que falou é sobre transmitir aos funcionários, pois houve 

comentários que iria demitir vários servidores, então esta situação gera 

insegurança e falta de credibilidade perante os funcionários, mas a 

credibilidade da parte financeira a gestão está de parabéns. Sobre atitude 

seria ter mais atitude com os servidores, cada cargo possui suas 

atribuições, portanto o gestor deve fazer com que cada um exerça suas 

funções e que todos o respeitem como gestor. Sobre perseguição ressalta 

que tem acontecidos atos covardes, pois foi impossibilitado de candidatar, 

foi discriminado até mesmo na formação das comissões da Câmara, relata 

sobre um projeto para a cobertura da quadra que teria que ser apresentado 

e protocolado em Belo Horizonte e já teria ganhado a verba, e como não 

obteve a atenção necessária dentro das circunstâncias. Sobre o ocorrido 

na reunião anterior em que foi ameaçado pelo pai do gestor e constrangido 

pela mãe do mesmo, que o fotografou e filmou o tempo todo, relata não ter 

ressentimento, mas estes atos não o intimidará, pois está como vereador 

desempenhando seu papel, e este é o local de apresentar as reivindicações 

da população e demandas. Sobre igualdade solicita que se tenha com o 

Distrito, que encaminhe também coisas boas a população da localidade, 

assim como é relatado frequentemente pelos vereadores representantes do 

mesmo, não está obtendo a devida atenção. Citando transparência o vereador 

Marlon relata que o gestor não repassou aos servidores o devido reajuste 

o ano passado, que é um direito garantido dos servidores, relata que o 

gestor não repassou a Câmara os devidos repasses de janeiro e fevereiro 

de 2018, citando que este fato é passivo de improbidade administrativa, 

e cabe cassação de mandato, pois fez consultas com advogado e contador da 

área, foi repassado somente o mês de março, e sem este dinheiro a Câmara 

fica limitada em suas funções, não podendo o vereador realizar nem uma 

viagem em busca de apoio e melhorias para a população. Finalizando Marlon 

parabeniza o gestor pela atitude e esclarecimentos prestados e pela troca 

de ideias, pede a Deus o ilumine como gestor, que a D. Rosiclair é uma 

ótima secretária da Educação, mas que ela respeite as outras áreas, que 

ela não interfira em outros setores, pois cada área possui seu 

responsável. Agradece também a senhora Vice-Prefeita Álea, a presença de 

todos e que trabalhem sempre juntos Executivo e Legislativo e que se 

analise bastante os assuntos que cheguem até ele. Novamente com a palavra 

o senhor prefeito ressalta que o concurso público realizado em 2014 foi 

totalmente irregular, mas o caso está no Ministério Público, pois desde 

a sua primeira contratação já havia atingido o limite de gasto com pessoal, 

e se até o momento não fez nenhuma demissão é por ser muito generoso e 

pensar nas famílias, mas também deve pensar na gestão, inclusive já fora 

notificado duas vezes pelo TCE/MG, então é esta a questão, deverá cumprir 

o que se pede este órgão de fiscalização, caso contrário responderá por  
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não cumprir as recomendações, e por este motivo prejudicou-se todos os 

servidores, pois não pôde fazer o reajuste que é direito de todos. Sobre 

o duodécimo não são todas as prefeituras que repassam, deixará maiores 

detalhes com o jurídico, mas ressalta que reunião com a base e decidiu 

que passaria os valores a Câmara, mas solicita que se faça um bom uso do 

dinheiro pois todos os órgãos estão fazendo contenção de gastos, então a 

Câmara também pode, use em prol da população, repassou também para que os 

vereadores possam viajar em busca de recursos ao município e se possível 

ao final do exercício devolva algum valor para colaborar com o executivo 

na realização de alguns projetos para população. Com a palavra a senhora 

Vice-Prefeita Álea agradece por apontar as falhas, confessa ter sim 

falhas, mas não por querer e sim pela busca de querer alinhar as 

pendências, vieram de uma gestão com várias ações inadequadas, mas 

enfatiza que estão caminhando para o melhor. Trabalham para que a 

prefeitura possa deslanchar em seus projetos de ações, tem a consciência 

que o percurso não é fácil, é todo regulamentado e é isto que estão 

querendo, pois possuem um pensamento de readequar e normatizar para 

caminhar dentro da legalidade, para que o município esteja sob uma 

estrutura sólida, para que na saída desta gestão os próximos gestores não 

encontrassem tantas dificuldades como encontraram, ressalta que as 

indicações são um alerta para o executivo, mas também para o legislativo, 

para que se amplie a capacidade de fiscalização e que não aceitem obras 

inacabadas, mal feitas, que se analisem os projetos em todas suas fazes 

para que sejam bem executados e atendam a população, e não necessite de 

retoques a todo momento, e que analisem também o quanto todos podem 

colaborar com o município como cidadãos, que se conversem e conscientizem 

todos o quanto são importantes para  a evolução do município, pois a soma 

das forças alcançam melhores resultados, finalizando agradece a todos. 

Dr. Juarez coloca o executivo a disposição das comissões para prestar 

quaisquer esclarecimentos que necessitem sobre o projeto que ficara em 

estudo. Com os assuntos da comunidade e considerações finais o vereador 

Altair solicita que se retire os entulhos das ruas do Distrito e relata 

a necessidade de cortar a grama do campo de futebol, o qual o prefeito já 

adianta que marcará datas para a retirada dos entulhos e sobre a poda da 

grama relata que a prefeitura não tem roçadeira, mas conta sempre com a 

ajuda de alguns cidadãos, inclusive da senhora Álea. Roniwalter agradece 

a resposta de sua indicação, Cleuton relata que aguarda providências sobre 

a máquina e as estradas. Rosa relata que já pedira anteriormente sobre a 

reforma do cemitério e solicita novamente o telefone para os postos de 

saúde. Evaldo solicita ao encarregado das estradas que faça algumas 

manutenções na estrada perto do viveiro, que é de grande importância. 

Luís Ricardo fala para fins de esclarecimentos que esteve no cemitério e 

que tem sim a possibilidade de uma passagem na lateral do mesmo, podendo 

assim ser feito ao fundo, não sendo este o impedimento, mas cabe ao 

executivo fazer da forma que lhe convier. Marlon fala sobre o arquivo da 

câmara que precisa de um lugar adequado, comenta a importância da união 

do legislativo e executivo, fala sobre a importância da geração de 

emprego, e que está exercendo seu papel de fiscalização como parlamentar,  
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e como cidadão ajuda aos mais necessitados como os aposentados, apoia e 

defende a causa dos canastreiros, resgata a cultura através dos filmes 

que produz, relata novamente sobre as placas que fizera e estão mal 

conservadas, finalizando pede a Deus que ilumine a todos. Com a palavra 

o presidente apresenta algumas demandas, agradece a presença de todos, 

deseja uma feliz páscoa a todos e declara encerrada a sessão. Nada mais 

a constar, eu secretária, lavrei a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada por quem é de direito. __________________________ 

______________________________________________________________________. 

 

 


